
Une France urbaine 

En France la population est majoritairement citadine. 

1) Une France citadine 

- En France  85% des français vivent dans une aire urbaine (ville + banlieue). 

- Et 95%  vivent dans un territoire sous influence urbaine. 

- En outre beaucoup vivant hors aire urbaine y travaillent et s’y déplacent. Ils ont donc un 
mode de vie urbain. 

- Une aire urbaine est composée de différentes parties : la ville-centre, les banlieues et la 
couronne périurbaine. 

- La ville-centre et les banlieues constituent le pôle urbain. 

o La ville-centre est une agglomération avec du bâti en continu et d’importantes den-
sités humaines, quasiment sans maisons individuelles. 

o Les banlieues qui sont des lieux de grands ensembles et/ou des lieux d’habitat pa-
villonnaire. 

o La couronne périurbaine, qui est constituée de villes ou villages dont au moins 40% 
des habitants actifs travaillent dans le pôle urbain.  

2) L’étalement urbain français 

- La France est devenue de plus en plus urbaine au fil du temps et par étalement. 

- Le pays est devenu majoritairement urbain dans les années 30. 

- Puis de 1945 aux années 70, la concentration urbaine s’est accélérée, notamment en raison 
du baby-boom et de l’exode rural. 

- Ensuite les villes s’étalent au travers des banlieues, provoquant une diminution de la densi-
té des villes. 

- L’espace rural se réduit au profit de la construction d’ensembles d’habitats. 

- L’étalement s’est fait en raison du développement des moyens de transport et de la hausse 
du prix de l’immobilier en ville-centre. 

- Cependant depuis quelques années on assiste à un développement des communes rurales 
peu éloignées des aires urbaines et bien reliées par transport ou route au pôle urbain. Les 
habitants sont appelés les « néoruraux ».


